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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA LOCALĂ

08 februarie 2020

CLASA a IX- a

BAREM DE EVALUARE

	Nr. item
	Răspuns 
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	A
	26.
	C
	51.
	C

	2.
	B
	27.
	C
	52.
	C

	3.
	D
	28.
	A
	53.
	B

	4.
	B
	29.
	D
	54.
	E

	5.
	D
	30.
	B
	55.
	E

	6.
	D
	31.
	E
	56.
	C

	7.
	D
	32.
	B
	57.
	A

	8.
	D
	33.
	B
	58.
	C

	9.
	B
	34.
	A
	59.
	C

	10.
	D
	35.
	B
	60.
	C

	11.
	C
	36.
	C
	61.
	A

	12.
	C
	37.
	C
	62.
	A

	13.
	D
	38.
	C
	63.
	C

	14
	A
	39.
	D
	64.
	C

	15.
	D
	40.
	A
	65.
	B

	16.
	D
	41.
	E
	66.
	D

	17.
	B
	42.
	B
	67.
	D

	18.
	C
	43.
	B
	68.
	D

	19.
	A
	44.
	C
	69.
	D

	20.
	D
	45.
	A
	70.
	D

	21.
	B
	46.
	B
	
	

	22.
	B
	47.
	D
	
	

	23.
	B
	48.
	A
	
	

	24.
	D
	49.
	A
	
	

	25.
	A
	50.
	E
	
	



OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA LOCALĂ

08 februarie 2020

CLASA a X- a

BAREM DE EVALUARE

	Nr. item
	Răspuns 
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	C
	26.
	B
	51.
	B

	2.
	A
	27.
	B
	52.
	A

	3.
	D
	28.
	A
	53.
	A

	4.
	C
	29.
	B
	54.
	C

	5.
	C
	30.
	D
	55.
	A

	6.
	A
	31.
	B
	56.
	B

	7.
	C
	32.
	A
	57.
	D

	8.
	D
	33.
	B
	58.
	C

	9.
	A
	34.
	C
	59.
	E

	10.
	D
	35.
	D
	60.
	E

	11.
	D
	36.
	B
	61.
	B

	12.
	D
	37.
	D
	62.
	C

	13.
	A
	38.
	B
	63.
	C

	14
	C
	39.
	E
	64.
	C

	15.
	B
	40.
	C
	65.
	D

	16.
	C
	41.
	B
	66.
	A

	17.
	A
	42.
	D
	67.
	B

	18.
	B
	43.
	E
	68.
	B

	19.
	C
	44.
	C
	69.
	A

	20.
	A
	45.
	B
	70.
	C

	21.
	D
	46.
	E
	
	

	22.
	B
	47.
	B
	
	

	23.
	D
	48.
	C
	
	

	24.
	B
	49.
	C
	
	

	25.
	A
	50.
	D
	
	




OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA LOCALĂ

08 februarie 2020

CLASA a XI - a

BAREM DE EVALUARE

	Nr. item
	Răspuns 
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	B
	26.
	D
	51.
	B

	2.
	D
	27.
	A
	52.
	A

	3.
	C
	28.
	C
	53.
	E

	4.
	D
	29.
	C
	54.
	D

	5.
	B/D
	30.
	A
	55.
	C

	6.
	A
	31.
	A
	56.
	B

	7.
	D
	32.
	B
	57.
	D

	8.
	C
	33.
	C
	58.
	A

	9.
	C
	34.
	B
	59.
	E

	10.
	D
	35.
	E
	60.
	C

	11.
	B
	36.
	B
	61.
	D

	12.
	C
	37.
	C
	62.
	C

	13.
	C
	38.
	A
	63.
	A

	14
	D
	39.
	D
	64.
	B

	15.
	A
	40.
	E
	65.
	C

	16.
	B
	41.
	B
	66.
	D

	17.
	C
	42.
	C
	67.
	C

	18.
	B
	43.
	A
	68.
	B

	19.
	D
	44.
	E
	69.
	A

	20.
	D
	45.
	A
	70.
	D

	21.
	C
	46.
	B
	
	

	22.
	D
	47.
	B
	
	

	23.
	B
	48.
	D
	
	

	24.
	A
	49.
	E
	
	

	25.
	B
	50.
	C
	
	


Rezolvarea problemelor – clasa a XI-a:
62. C    a. Cordonul lateral este străbătut de fibre ale fasciculului piramidal încrucișat.


     ½ dintre  ele conduc impulsuri pentru muschii de pe partea dreaptă și ½ pentru

                 mușchii de pe partea stângă a corpului.           750 000 : 2 = 375 000.


 b. Sistemul piramidal are circa 1milion de fibre, din care 75% se încrucișează în bulb => 
 
     750 000.


 c. Un fascicul piramidal are 700 000 de fibre mielinice: 25% din 700 000 = 175 000 fibre 


     nefuncționale            700 000 - 175 000 = 525 000 fibre funcționale.

66. D
fibra preganglionară este lungă şi are viteza mare de conducere, fiind mielinizată




t = 0,052 m/ 100 m/s = 0,00052 s


fibra postganglionară este scurtă şi are viteza mică de conducere, fiind amielinică




t = 0,026 m/ 10 m/s = 0,0026 s

Sunt două sinapse: prima dintre fibra preganglionară şi neuronul postganglionar şi a doua între fibra postganglionară şi efector, deci întârzierea sinaptică este de 0,5 ms + 0,5 ms = 1 ms = 0, 001 sec

Timpul total = 0,00052 s + 0,0026 s + 0,001 s = 0,00412 sec adică 4,12 ms

68. B
placa motorie se află la jumătatea lungimii fibrei musculare deci impulsul are de parcurs 

            până la capătul fibrei doar 12/ 2 cm = 6 cm



t = 6 cm/ 3000 cm/s = 0,002 s adică 2 ms

T total maxim = 2 ms + 1ms (întârzierea sinaptică maximă) = 3 ms adică 0,003 s

69. A 
11 papile caliciforme x 175 muguri = 1925  muguri


150 papile fungiforme x 30 muguri = 4500 muguri 


Total muguri = 1925 + 4500 = 6425 muguri



Întrucât papilele filiforme nu au muguri, numărul de muguri din papilele foliate 

             ale limbii: 8000 – 6425 = 1575 muguri

70. D
Ambele fete au câte două afirmaţii incorecte: Ioana –afirmaţiile 2 şi 5, iar Maria –

            afirmaţiile 1 şi 3, deci 4 corecte x 5p = 20 puncte şi 2 incorecte x 2p = 4 puncte. 

            20 puncte – 4 puncte = 16 puncte.
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CLASA a XII- a

08 februarie 2020

BAREM DE EVALUARE
	Nr. item
	Răspuns 
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	B
	26.
	D
	51.
	A

	2.
	C
	27.
	C
	52.
	D

	3.
	B
	28.
	C
	53.
	C

	4.
	D
	29.
	C
	54.
	C

	5.
	D
	30.
	C,D
	55.
	D

	6.
	C
	31.
	A
	56.
	D

	7.
	A
	32.
	B
	57.
	A

	8.
	B
	33.
	B
	58.
	B

	9.
	D
	34.
	C
	59.
	A

	10.
	C
	35.
	D
	60.
	C

	11.
	B
	36.
	B
	61.
	A

	12.
	B
	37.
	C
	62.
	B

	13.
	B
	38.
	A
	63.
	B

	14
	C
	39.
	A
	64.
	A

	15.
	B
	40.
	D
	65.
	B

	16.
	C
	41.
	A
	66.
	A

	17.
	A
	42.
	D
	67.
	D

	18.
	D
	43.
	D
	68.
	C

	19.
	D
	44.
	E
	69.
	B

	20.
	B
	45.
	D
	70.
	A

	21.
	C
	46.
	D
	
	

	22.
	D
	47.
	B
	
	

	23.
	C
	48.
	D
	
	

	24.
	A
	49.
	A
	
	

	25.
	B
	50.
	D
	
	


Rezolvarea problemor – clasa a XII-a:
61. Numărul de celule în cea de-a patra diviziune: 8 celule

Numărul de cromozomi dintr-o celule aflată în anafază este 94, cromozomii sunt monocromatidici.

Numărul total de cromatide: 8 celule X 94 cromatide = 752 cromatide

63. Rezolvare: 672 : 2 = 336 aminoacizi în cea mai lungă catenă polipeptidică, deci 336 codoni.

Numărul de codoni: 336 X 3 = 1008 nucleotide 

64. 4x2=8; 2 cicluri; 6 primeri; 9x6=54 nucleotide 

65. ARN este monocatenar și copiază o catenă de ADN, adică va avea 9300:2=4650 nucleotide;

1 codon are 3 nucleotide →numărul de codoni ai ARN obținut este 4650:3=1550

30% A → 30% T → A+T=60% → C+G=40% → C=20%

66. Rezolvare punctul A:

ARNm copie catena 3’-5’ din ADN și are următoarea secvență de codoni:

5’-AUGUUACCGGGUAAAUAG-3’

Anticodonul este o secvență de trei nucleotide care au rolul de a recunoaște o secvență de trei nucleotide numită codon din ARNm.

Codonul AUG este codon START, include aminoacidul numit metionină

Codonul UAG este codon STOP, nu include aminoacizi, marchează sfârșitul sintezei proteice
68. 2400 X 30/100 = 720 T→720 nucleotide cu A

Deci 720 T + 720 A = 1440 (A + T)

2400 – 1440 = 960 (G + C)

G = 960 / 2 = 480

a. Între A și T se formează două punți de H→720 x 2 = 1440

Între G și C se formează trei punți de H→ 480 x 3 = 1440

1440 = 1440 = 2880 punți de H

b. L= 1200 nc în ADN/catenă X 0,34 nm = 408 nm

1200 nc /catenă : 10 nc/spiră = 120 de rotații

69. 0,34 mm înseamnă 0,034 cm.

      0,034cm – 0,03cm = 0,004 cm

      0,004 X 100/0,034 = 11,76%

70. 180 000 perechi de baze azotate / 1000 de nucleotide / sec = 180 sec, deci 3 minute

      Având în vedere că apare 1 eroare la 100 000 perechi de baze = 3,6 erori

